
 

Промежуточная (итоговая) аттестация по географии за курс 9 класса  

Тест  

1 вариант 
  

1.Биосфера – это: 

     А) водная оболочка земли;               Б) каменная, твердая оболочка земли; 

     В) воздушная оболочка земли         Г) живая оболочка 

2.Как называются огромные участки суши, окруженные водами Мирового океана? 

       А)острова;         Б)материки;          В)полуострова;          Г)архипелаги. 

3. Место, где река берёт начало называется: 

       А) водораздел,         Б) исток,        В) устье,            Г) бассейн 

4.Как называется явление, при котором два раза в сутки в узких заливах и бухтах вода 

выходит на берег, покрывая часть суши, и отступает? 

       А)ветровая волна;        Б)цунами;         В)приливы и отливы;          Г)прибой. 

5.Чему равна средняя соленость вод Мирового океана: 

      А) 42% ;           Б) 35% ;              В) 20% ;            Г) 10% 

6. Самый нижний слой атмосферы: 

       А) стратосфера        Б) ионосфера        В) мегасфера           Г) тропосфера 

7.Какова главная причина образования ветра? 

        А) атмосферное давление;                         Б)температура воздуха; 

       В) разница в атмосферном давлении;       Г)угол падения солнечных лучей. 

8.Какое озеро находится на материке Евразия: 

      А) Титикака;         Б) Виктория;          В) Байкал        Г) Ньяса. 

9. Прибор, измеряющий атмосферное давление: 

      А) флюгер          Б) барометр         В) анемометр        Г) гигрометр 

10. Какое растительное сообщество представлено преимущественно мхами и 

лишайниками: 

       А. Пустыня        Б. Тундра        В. Тайга 

А11. Укажите неверное утверждение: 

    А. первый (нижний) высотный пояс гор не соответствует природной зоне, в которой 

находится гора; 

     Б. главная причина высотной поясности - изменение с высотой теплового баланса и 

степени увлажнения; 

    В. чем выше поднимаются горы и чем ближе они расположены к экватору, тем большее 

количество высотных поясов они имеют; 

    Г. температура воздуха снижается по мере роста высоты, при подъеме на 1 км в среднем 

на 6˚С 

 

В1. Установите соответствие между элементами погоды и приборами, которыми они 

измеряются: 

1.Температура воздуха                А. Барометр 



2.Осадки                                        Б. Термометр 

3.Атмосферное давление             В. Осадкомер 

4.Влажность воздуха                    Г. Гигрометр 

В2. В течении суток самая высокая температура +24°С, а самая низкая +10°С, вычисли 

амплитуду температуры 

 

С1 .Летчик поднялся на высоту 2 км. Каково атмосферное давление на этой высоте, если у 

поверхности земли оно равнялось 750 мм.рт.ст.? 

 

С2. На метеорологической станции города N в январе были проведены наблюдения за 

направлением ветра. По результатам наблюдений метеорологи построили розу ветров. 

Рассмотрите розу ветров и ответьте на вопросы. 

Какой ветер чаще всего дул в январе? 

В каком направлении дует этот ветер? 

 

 
С3. Какими особенностями определяется количество  и разнообразие  природных зон в 

горах? Укажите не менее двух причин. 

 

 

 

 

 

2 вариант 

А1.Гидросфера – это: 

       А) водная оболочка земли;                      Б) каменная, твердая оболочка земли; 

       В) воздушная оболочка земли                 Г) живая оболочка 

А2. Как называются участки суши, окруженные с трех сторон водой, а с четвертой – 

соединенные с ней? 

          А) материки      Б) архипелаги           В) полуострова       Г) острова 

А3. Место, куда впадает река, называется: 

         А) водораздел,       Б) исток,      В) устье,        Г) бассейн 

А4. Узкое водное пространство, ограниченное с двух сторон сушей 

        А) пролив           Б) море            В) залив           Г) заводь. 

А 5.Чему равна средняя соленость вод Мирового океана: 

       А) 42% ;           Б) 35% ;            В) 20% ;              Г) 10% 

А6 Соленость морской воды измеряют: 

        А) в градусах       Б) в промилле       В) в процентах      Г) в граммах 

А7.Прибор, измеряющий направление ветра: 



      А) флюгер       Б) барометр       В) анемометр       Г) гигрометр 

А8.Какое озеро находится на материке Южная Америка: 

      А) Титикака;      Б) Чад;             В) Байкал               Г) Ньяса. 

А9. Главная причина возникновения теплых и холодных течений в Мировом океане – 

       А). приливы и отливы             Б) рельеф морского дна  

       В) постоянные ветры               Г) притяжение Луны 

10. Какие из перечисленных объектов расположены на территории Африки 

        А) Нил, Амазонка, Анды                      В) Индия, Волга, Сахара 

        Б) Конго, Танганьика, Виктория          Г) Египет, Альпы, Миссисипи 

А11. Укажите неверное утверждение: 

       А. первый (нижний) высотный пояс гор не соответствует природной зоне, в которой 

находится гора; 

       Б. главная причина высотной поясности - изменение с высотой теплового баланса и 

степени увлажнения; 

       В. чем выше поднимаются горы и чем ближе они расположены к экватору, тем 

большее количество высотных поясов они имеют; 

      Г. температура воздуха снижается по мере роста высоты, при подъеме на 1 км в 

среднем на 6˚С 

В1. Установите соответствие между элементами погоды и приборами, которыми они 

измеряются: 

          1.Температура воздуха              А. Осадкомер 

          2 Влажность воздуха.                 Б. Термометр 

          3.Атмосферное давление           В. Барометр 

          4. Осадки                                     Г. Гигрометр 

В2 Определите среднюю суточную температуру по таким данным: в 7ч - +3º, в 13 ч - 0º, в 

19ч - -12º 

 

С1. Летчик поднялся на высоту 3 км. Каково атмосферное давление  воздуха на 

этой           высоте, если у поверхности Земли оно равнялось 750 мм рт ст? 

 

С2. На метеорологической станции одного из городов были проведены наблюдения за 

направлением ветра. По итогам этих наблюдений построили розу ветров. Рассмотрите 

розу ветров и ответьте на вопросы.  

- Какой ветер чаще всего дул за период наблюдения?  

- В каком направлении дует этот ветер? 

 

 
С3 Для каких широт характерны самые низкие средние значение температуры воздуха? 

Почему? 
 


